

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

УМЕЙ ОБОРОНЯТЬСЯ ОТ ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ

Фашистские изверги — это звериное исчадие — кровожадными хищниками напали на мирную страну Советов. Враг беспощаден и неумолим. Всему миру известны факты кровавой расправы немцев над мирными жителями, женщинами, стариками и детьми. Никогда гитлеровским извергам не простятся эти злодеяния. Железный кулак советского народа разможжит голову коричневой гадине и начисто сотрет с лица земли ее зловонный прах.

Каждый человек нашего района готов до последней капли крови защищать свою родину, свой город, свой колхоз. Тому, что добыто нами в боях и полите трудовым потом, не быть во вражеских руках. Рабочие и крестьяне будут грудью защищать волю и богатства, мужественно оборонять себя от мутной волны фашистских орд.

Уметь обороняться — очень серьезное дело. Быть неуважаемым и укрытым — значит сохранить силу для разгрома врага. Поэтому противовоздушной обороне должно придаваться очень большое значение. В этом отношении трудящиеся Богородска показывают хороший пример всему населению района.

На всех предприятиях города в основном закончены работы по созданию средств коллективной противовоздушной обороны и начато обучение по использованию индивидуальными средствами защиты. На заводе имени Чкалова кружки провели от шести до девяти занятий каждый. Сотнями вступили в кружки ПВХО рабочие и служащие фабрики имени Карла Маркса. В артели «Пролетарка» состоялось шесть учений, причем посещаемость на них составляет почти сто процентов. Планомерно идут занятия на Клееваренном заводе.

Передовыми сельсоветами по организации подготовки к противовоздушной и противохимической обороне являются Александровский, Лакшинский и Теряевский. В семи селениях Лакшинского сельсовета проведено 26 занятий по ПВХО. В этом же сельсовете приготовлены более чем на тысячу человек подпольные и земляные убежища. В одном только колхозе «Свобода» Теряевского сельсовета проведено свыше 30 занятий по противовоздушной обороне. Всю работу в этом колхозе возглавляет бригадир тракторного отряда Михаил Болдин.

Готовятся к обороне и домохозяева Богородска. В четвертом районе, например, они полностью закончили рытье земляных убежищ, и 19 челове-

ек уже сдали нормы и получили значки ПВХО. Здесь активно работает инструктор Н. И. Санкина.

Однако есть еще немало беспечных руководителей, которые не развернули подготовки к ПВХО. Вот яркое тому доказательство: в районе 58 человек, главным образом руководителей предприятий и учреждений, привлечены к административным взысканиям за то, что их хозяйства не были обеспечены средствами для борьбы с зажигательными бомбами.

В Араповском и Тимонинском колхозах, Араповского сельсовета, ничего не сделано для защиты от нападения врага с воздуха. Их руководители до сих пор ждут каких-то инструкций и указаний. Плохо развертывают работу Афанасьевский, Алистеевский, Букинский и некоторые другие сельсоветы. Исполнительный комитет городского Совета надо принять строгие меры к уполномоченным 19, 25 и 27 районов, где население не организовано на изучение средств противовоздушной обороны. Нужно требовать создания убежищ, чистоты дворов и чердаков, наличия у помещений песка, воды, лестниц, багров.

Ни одного предприятия, колхоза, совхоза, крупного учреждения и дома не может быть без убежища. Давно пора начать обучение членов групп самоизоляции.

До сих пор наблюдаются случаи нарушения светомаскировки. Трудящиеся района должны быстро выявлять людей, не соблюдающих твердого порядка, установленного военным временем. Несколько десятков человек, в том числе заведующий дезинфекционным пунктом Аникин, рабочий завода «Кожзаменитель» Морковкин, мастер раймясомолокомбината Курдин и другие, привлечены к штрафу. Надо добиться такого положения, чтобы не было ни одного случая нарушения правил светомаскировки. Следует брать пример с комсомолки Нюры Усиловой, которая настойчиво добивается затемнения жилых домов на своей улице. Большую помощь работникам милиции оказываются в этом отношении бородские пионеры и пионерки.

Быть настороже, не дать врагу застать нас врасплох, каждому знать средства противовоздушной и противохимической обороны — вот что требуется от каждого гражданина.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на псковско-пурховском, полоцко-невельском и смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на щоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские машины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смеялись в кучу. Тогда пограничная колонна ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение Н-ской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растеклась по поверхности реки. Скорее одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекся огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки кило-

метров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил восемь немецких противотанковых пушек. В другой раз машина тов. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил три фашистских танка и одну бронемашину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили нескольких румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружен немцами и отведен глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отравляющие вещества».

Советское информбюро опровергает это насквозь лживое гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономят металл, топливо, электроэнергию. Работница Московского прожекторного завода тов. Морасанова внесла ценное рационализаторское предложение. Теперь бригада тов. Морасановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» тов. Мендлин и Сампливская добились 30-процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лушникова сэкономила за 12 дней 16.800 килограммов угля. На Н-ском промысле Бакинского треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй две заброшенные пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Тракторист Щетининской машино-тракторной станции Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре пахоты.

IX сессия районного Совета депутатов трудящихся

19 июля состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила следующие вопросы:

1) О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

2) Организационные вопросы.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил заместитель председателя исполкома райсовета тов. Макаров.

После оживленных прений по докладу тов. Макарова сессия приняла развернутое решение.

В связи с избранием тов. Рекунова Ф. М. первым секретарем райкома ВКП(б), сессия освободила его от обязанностей председателя исполкома райсовета тов. Ермолаеву Л. М.

Председателем исполкома районного сессии единогласно избрали депутата тов. Емельянова А. И., освободив его от обязанностей заведующего райзо.

Сессия также освободила от обязанностей секретаря исполкома райсовета тов. Мокеева С. Д., в связи с выбытием его в ряды Красной Армии.

Исполняющим обязанности секретаря исполкома райсовета заведующим общим отделом райсовета тов. Ермолаеву Л. М.

Заведующим районным земельным отделом сессия утвердила тов. Логунова Н. Г., заведующим общим отделом райсовета тов. Ермолаеву Л. М.

На фронтах отечественной войны

ПОДРОБНОСТИ БОЕВ ЗА РОГАЧЕВ

Рогачев и Жлобин отбиты у врага. Над ними вновь развеваются красные советские флаги.

Только что я вернулся из Рогачева. Фашистские варвары совершили разрушение этого прекрасного городка. Жители Рогачева никогда не забудут зверства, учиненных фашистами.

Вот некоторые подробности борьбы советских войск за Рогачев. Отступив под нападением превосходящих сил противника на восточный берег Днепра, советские войска перешли к обороне. В течение нескольких дней фашисты пытались форсировать Днепр. Их замысел, однако, разбивался о стойкую оборону наших частей.

13 июля, подтянув свежие силы, части Красной Армии на этом участке фронта сами перешли в наступление. По наведенным саперами мостам подразделения Н-ского соединения стремительно форсировали Днепр и решительной смелой атакой выбили из Рогачева фашистов.

В боях за город особенно отличились подразделения командиров тт. Прищепа, Степанищева, Елисеева. Бойцы этих подразделений, столкнувшись с отборным офицерским фашистским отрядом численностью до ба-

тальона, уничтожили половину его состава. Поддерживавшие отряд танки также были рассеяны, а 8 из них уничтожено.

Следует также отметить артиллеристов подразделения, которым командует тов. Михеев. Советская артиллерия, обеспечивая переправу пехоты, совершенно подавила фашистскую артиллерию.

Отважен поступок сержанта Лукьяненко. В течение нескольких часов он со станковым пулеметом сдерживал численно превосходящего противника. Огнем врага выбило весь расчет, а затем разбило и пулемет. Тов. Лукьяненко раздобыл новый пулемет и вновь продолжал разить фашистов, пока не подоспела подмога.

В результате трехдневных боев за Рогачев фашисты потеряли около полутора тысяч убитыми, не считая значительного количества раненых. Нами захвачено 50 пленных. Попав в засаду, все они сдались без боя, трусливо побросав оружие.

Бои западнее Рогачева продолжаются. Части Красной Армии теснят противника.

**Батальонный комиссар
П. Крылов.**

Действующая армия, 16 июля.

Бой за Жлобин

Глубокой ночью на правый берег Днепра в стан врага, зашедшего в Жлобине, пробрались отважные группы наших разведчиков, руководимые младшими лейтенантами Шматковым и Коваленко. Определив силы и местонахождение противника, разведчики вместе с группой бойцов под командой капитана Чистякова атаковали врага, посыпали в его стане панику.

Тем временем на берегу бойцы строили переправу. Под не прекращающимся минометным и артиллерийским огнем врага они вязали плоты. Отлично действовал капитан Даневич, проявивший много находчивости и изобретательности в сооружении переправы. Группа за группой бойцы подразделения майора Корамушки переправлялись на другой берег, тесня фашистских бандитов. Зенитчики — командир оружия Журавлев и дальномерщик Данишев — уничтожили два вражеских самолета, пытавшихся помешать переправе.

Ожесточенный бой разгорелся на западной окраине Жлобина. Наши артиллеристы подавили огневые точки врага, отрезав часть его войск от основных сил.

В Жлобине бойцы увидели кровавые следы хищников фашистских варваров. Всюду торчат обгоревшие трубы. Большинство домов сожжено или

разрушено. На улицах валяются имущество мирного населения, горы битой посуды из-под вина. Фашистские налетчики пытывались, ограбив винные магазины.

С приходом в город Красной Армии из лесов возвращаются советские граждане. Колхозник Иван Иванович Сокольский и работница пекарни Надежда Григорьевна Теганова рассказывают о диких бесчинствах фашистских извергов, насилиях над мирным населением.

В городе восстанавливается порядок. Налаживается связь. Истребительный отряд очищает местность от замаскировавшихся диверсантов.

В бою за Жлобин, как и в бою за Рогачев, Красной Армии захвачено большое количество пленных. Военно-пленный Карл Дюпфер — бывший кельнер ресторана в Дрездене — признал, что его рота понесла огромные потери.

— Немногие из нас выходят живыми из боя, — сказал Карл Дюпфер. — С каждым днем нам, немецким солдатам, становится понятнее, что гитлеровские правительства гонят нас на верную смерть.

Г. Крылов.

(Спец. корр. ТАСС).
Действующая армия,
16 июля.

На горящем самолете

Когда до цели оставалось несколько километров, самолет, которым управлял летчик Тарасов, был обстрелян зенитной артиллерией противника. Машина загорелась.

Летчик не повернул обратно. Никто из экипажа — ни штурман Еремин, ни воздушные стрелки Капустин и Ковальский не покинули горящего самолета, не выбросились с парашютами. Тяжелый бомбардировщик продолжал путь, свой последний боевой путь. Цель должна быть уничтожена.

Обычно такое расстояние самолет пролетел бы незаметно. Сейчас каждый километр давался с трудом. Бомбардировщик летел все медленнее; очевидно, пламя охватило кабину и жгло руки летчика, дым разъедал глаза. С других самолетов было видно, как пламя все шире охватывало бомбардировщик. Огромные клубы дыма вырывались из него.

Вместе со всеми, точно в назначенную цель сбросил бомбы и экипаж горящего самолета. Отважные люди не видели, как внизу взвился столб пламени и дыма, но это видели их товарищи. Советские летчики отпали от врага с лихвой. Цель была уничтожена.

Но и теперь героический экипаж не желал воспользоваться парашютами, не хотел, оказавшись на территории врага, сдаваться в плен.

Кто-то из них разглядел на земле группу танков противника. Собрав последние силы, они направили свой пылающий самолет на вражеские машины и разрушили их.

Этот подвиг отважной четверки воодушевил десятки и сотни советских летчиков на новые героические дела.

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ,
16 июля.**

МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ МАШИРОВ

Самоотверженный поступок совершил стрелок-радист другого самолета младший лейтенант Маширов. При выполнении задания в воздушном бою он сбил истребитель противника. На его самолете оказались перебитыми управление руля глубины и стабилизатор. Самолет стал неуправляемым, а до аэродрома — далеко.

Маширов нашел выход из катастрофического, казалось, положения. Он руками удерживал руль глубины. Так как самолет летел медленно, Маширову пришлось два часа под ряд, не отнимая ни на минуту рук от руля, удерживать его. Летчик долетел до аэродрома и благополучно совершил посадку.

Когда машина уже была на земле и опасность миновала, Маширов потерял сознание. Самоотверженным поступком стрелок-радист спас самолет и экипаж.

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ,
16 июля.**

Действующая Красная Армия.

В районе реки Н. танковое подразделение команда тов. Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало врага.



Участники атаки, отважные танкисты Г. К. Крохмалев (слева) и С. И. Степанов.

Фото В. Иванова.

Фото-хроника ТАСС.

По врагу из вражеских пушек

Подразделение противотанковых орудий под командой лейтенанта Полищук заняло удобную позицию вблизи дороги, ведущей к деревне Н. Пушки были настолько тщательно замаскированы, что даже связист, посланный командиром пехотного подразделения, ничего здесь не обнаружил. Он собрался было уходить, как перед ним, словно из-под земли, вынырнул Полищук.

... По проселочной дороге двигалась немецкая моторизованная часть. Разведка донесла, что впереди идут бронемашины, за ними — машины с противотанковыми орудиями, а сзади — колonna мотоциклистов, вооруженных минометами, пулеметами и автоматическими винтовками. Опасаясь нападения с флангов, фашистская колонна через каждые несколько минут останавливалась, башни броневиков поворачивались, и начинался обстрел кустарников и высокой травы по сторонам дороги. Противотанковые немецкие орудия давали несколько выстрелов вперед. Затем колонна снова продолжала свой путь.

Враги подошли совсем близко, и только тогда тов. Полищук приказал открыть ответный огонь. Грязнуло несколько выстрелов. Быстро и четко действовал расчет орудия, командиром которого является Нечаев, наводчиком — Артемьев, заряжающим — Турий, замковым — Сураев. Действия бойцов были настолько слаженными, что со стороны казалось, будто пушка стреляет автоматически.

В первые же минуты меткого обстрела прислуга вражеского противотанкового орудия была уничтожена. Поддерживающие пехотинцами, артиллеристы во главе с тов. Полищуком двинулись вперед. Пробегая мимо брошенного вражеского орудия, лейтенант заметил, что фашисты не успели его испортить: прицел, замок и даже снаряды — все осталось на месте. Тов. Полищук стремительно бросился к орудию. Бойцы помогли его развернуть, и тогда отчетливо прогучали слова команды:

— По врагу из вражеской пушки, прямой наводкой — огонь!

Пехотинцы с криками «ура» ринулись вперед, а подразделение лейтенанта Полищук, захватившее вторую вражескую пушку, продолжало поливать фашистов огнем из их же собственных пушек.

Противник не ожидал такого удара. Фашистская колонна повернула назад.

В этом бою были захвачены 3 вражеских противотанковых орудия, миномет и снаряды. Подразделение лейтенанта Полищук, действовавшее храбро и напористо, потерпеть не имело.

(Спец. корр. ТАСС)

Действующая армия, 17 июля

ЗЕНИТЧИК МИРЗАЕВ СБИЛ ДВА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТА

Над городом Н. рано утром показалось 7 немецких самолетов. Город еще не проснулся. Фашисты хотели безнаказанно совершил свое черное дело — сбросить бомбы на спящие жители. Но врага подстерегали наши зенитчики. В несколько секунд батарея лейтенанта Соловьева приготовилась к бою. Загремели орудийные залпы. Головной самолет врага попал в сектор обстрела орудийного расчета младшего сержанта Лентьева. Несколько мгновений — и сбитая машина, об'ятая пламенем, упала на землю.

(Спец. корр. ТАСС)

Действующая армия, 16 июля.

ГОТОВИМСЯ К ОБОРОНЕ СВОЕГО КОЛХОЗА

Советское правительство вынесло постановление об обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. Это постановление показывает, как велика забота правительства о народе. Оно проникнуто одной мыслью: заблаговременно подготовить граждан ко всякой опасности, научить их обороняться и решительно ликвидировать последствия нападения врага с воздуха.

Народу понятна серьезность положения, и он повсюду — и в городах, и в селах — начал готовиться к защите. Приступили к учебе и Теряевские колхозники. Надо сейчас уже знать, как обороны свой колхоз, — говорят они.

С чего в Теряевском колхозе началась подговка к противовоздушной и противохимической обороне? В первую очередь все селение мы разделили на участки, в каждом по 10 дворов. В участках выделили десятидворников и возложили на них ряд обязанностей, которые они, мобилизую на это домохозяев, ежедневно и выполняют.

Кроме того, в обязанность каждого десятидворника входит организация обучения колхозников. Во всех 16 десятидворках колхозники на занятиях познакомились с тем, как защищаться от зажигательных бомб. Темы: «Правила поведения по сигналам ПВО» и «Защита от фугасных бомб» обсуждались на общих беседах колхозников. Но так как некоторые товарищи пришли на общие беседы не могли, многие десятидворники ставили эти две темы еще на занятиях в своих участках.

Теперь в каждой десятидворке проведено по 2—3 беседы, а в участке Федора Ивановича Киселева состоялось 5 занятий. Федор Иванович, счетовод сетьвильной артели, является лучшим десятидворником в колхозе. Мало того, что он обучает колхозников способам противовоздушной обороны, он еще контролирует, как домохозяева выполняют его советы и указания. Федор Иванович добился действенности своей пропаганды. После беседы о защите от зажигательных бомб он обошел все дома: одним предложил очистить входы на чердаки, от других потребовал снять с чердака мок, третьим указал на неисправность печных приборов и т.д. Все колхозники выполнили требования тов. Киселева.

Очистка чердаков сделана по всему селению. В этом заслуга десятидворников. Примером того, что колхозники не только слушают беседы, а и подкрепляют изученное практическими делами, служит еще такой факт. Они познакомились со способом защиты от фугасных бомб. У всех появилось стремление иметь убежище. Был найден хороший подвал, который теперь приведен в порядок, стены и потолок в нем побелены, и население в случае опасности может найти в нем надежное укрытие.

Активную помощь мне оказывают директор Теряевской неполной средней школы А. П. Харитонов и учитель В. В. Болдин. Тов. Харитонов позавчера собрал десятидворников и подробно рассказал им, как надо организовывать группы самоза-

щиты и в чем состоит их деятельность. На днях эти группы мы начнем создавать. Учителя тов. Болдин, воспользовавшись тем, что в колхозном клубе собралось много людей на киносеанс, выступил перед началом беседой о правилах поведения по сигналам ПВО.

Но надо признать, что учителей, такую большую культурную силу на селе, мы еще плохо привлекли к обучению колхозников. Я думаю каждого учителя прикрепить к одному — двум десятидворникам. Дело в том, что не все десятидворники имеют достаточную подготовку и не каждый сумеет рассказать некоторые темы из программы. Учителя для них будут хорошими помощниками.

Звать учителей на помощь заставляет и то обстоятельство, что работают не все товарищи, которым сельсполком поручил вести обучение колхозников. Не проводили бесед о противовоздушной обороне, например, колхозный завхоз Споров, культработник Пичугов. Этот недостаток им надо учесть и побыстрее ликвидировать. Каждый грамотный человек должен помогать другим готовиться к защите от воздушного нападения.

Очередной темой наших занятий в десятидворках будет изучение противогаза. Наглядные пособия у нас есть, и на этой неделе колхозники начнут знакомиться с противогазом.

Инструктор ПВХО по Теряевскому колхозу —
М. Болдин.

Трудовой геройм калининцев

Коллектив завода имени Калинина на всех участках производства показывает образцы трудового геройм. Он стремится всеми силами помочь доблестной Красной Армии, Военно-Морскому Флоту и соколам сталинской авиации стереть с лица земли ненавистного фашистского врага.

Обязательство — дать стране в июне продукцию больше и лучше — коллективом завода выполнено. Так же ежедневно калининцы перевыполняют производственную программу и в июле.

Особенно энергично работают отделения дубно-зольное, отделочное и щетинное, где заведующим производством работает А. М. Морковкин. Здесь работа организована так, что каждый участок снабжает полуфабрикатом последующие процессы своевременно. Такая слаженность и обеспечивает заводу ежедневное выполнение плана.

Стахановцы этих отделений проявляют исключительный трудовой геройм.

Отмочник М. И. Абросимов в июне среднесменную норму выполнил на 208,4 процента, а в июле повысил производительность труда до 237 процентов. Образцово работают зольщик С. Н. Красненков, дубильщик Н. В. Стешов, щетинщик И. И. Щенников и отмочник А. В. Розинов. Они в смену дают выполнение до 187 процентов каждого.

В отделочном отделении особо отличается разводчик кож С. А. Шешунов. Он в июне выполнил норму на 173 процента, а сейчас ежедневно дает 194 процента к норме. Кроме того, он с успехом совмещает специальность платировщика.

Рековщик Н. И. Комягин, в этом же отделении, совмещает операции платировщика, разминальщика кож на беляке и своевременно обеспечивает ход работы всех смежных с ним участков. Патриот Комягин в смену выполняет норму свыше 160 процентов. Здесь же достигли высокой производитель-

ности труда строгали А. В. Конин и А. В. Любимов.

А. Н. Кутякин, совмещая четыре процесса — катаря, лощильщика, дециметраста и упаковщика, ежедневно дает до двух норм в смену.

На призыв товарища Сталина делом отвечают домохозяйки и школьники. На днях на завод пришли домохозяйки и стали работать в производстве: на пошивке изделий В. М. Бугрова, на приемке торфа, вместо ушедшего на фронт мужа, Т. М. Отдельнова и другие. Пришли работать на завод и школьники, две девушки Петровичевы, Миронова и Петровичев. Все они встали за станки — штампы и работу усвоили на хорошо.

Патриоты родины стахановским трудом множат успехи на трудовом фронте, тем самым помогают бить зарвавшегося врага на фронте отечественной войны.

М. Хохлова,
техник кожевенник завода
имени Калинина.

**Мы старые нормы втройне перекроем!
Товарищ! Иди на работу, как в бой!
В тылу ты гордишься танкистом героем,
Пускай он на фронте гордится тобой!**

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ



Участник боев с белофинами, лыжник-доброволец, орденоносец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград).

Фото Р. Мазелева

Фотохроника ТАСС.

ОПОЛЧЕНЦЫ-ЖДАНОВЦЫ

Горя желанием оказать помощь Красной Армии, рабочие и служащие судоремонтного завода имени Жданова создали свой отряд народного ополчения. Командование над отрядом принял лейтенант запаса Л. И. Новожилов.

В ополчение вступили лучшие люди завода. Многие из них участвовали в битвах гражданской войны. Одним из первых записался в отряд директор завода тов. Матвеев, который в годы боев молодой советской республики с иностранными интервентами был во флоте командором.

Взялся за оружие 50-летний речник Н. М. Андреев, бывший во время гражданской войны машинным старшиной во флотилии.

Сын инструментальщика С. Г. Мешкова сейчас сражается на фронте с фашистами. Отец стал ополченцем и написал такое заявление:

«Я желаю идти на фронт защищать священную родину. Я уже бывал на войнах и знаю, как разить врага. Прошу направ-

ить меня на фронт, где бы я совместно со своим сыном мог бить фашистскую гадину».

Подал заявление о желании отправиться на позиции и строгал механического цеха, тоже участник гражданской войны тов. Сотнев.

Ополченцы — хорошие производственники. Например, литейщик тов. Ситнов ежедневно выполняет норму выработки свыше 200 процентов. Большой авторитетом в коллективе пользуется ополченец тов. Бубнов, начальник деревообделочного цеха, участвовавший в гражданской войне командиром взвода.

В отряде вместе с пожилыми товарищами состоят юноши. С большим желанием вступили в ополчение 18-летние Евгений Шубин, Леонид Охальников и комсомолец Владимир Морцов.

Ополченцы — речники готовы мужественно, не жалея своих жизней, защищать свою родину, свои поля, леса и воды от фашистских захватчиков.

Секретарь партбюро завода имени Жданова —
М. Панкратов.

Будем бить врага беспощадно

Разбойничье нападение фашистских бандитов на нашу страну создало угрожающее положение социалистическому отечеству. Вождь трудающихся тов. Сталин призвал народ к организованности и быть готовыми к отпору фашистской гадине. Сейчас от нас требуется еще большая сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого Сталина. В эти боевые дни отечественной войны мы должны усилить бдительность и работать на производстве не покладая рук.

Гневом и яростью наполнены

наши сердца к гитлеровской банде. Нет и не может быть пощады бандитам с окровавленными руками, напавшим на наши священные советские рубежи. Никогда не удастся им заставить свободолюбивый народ Советского Союза!

В ответ на призыв товарища Сталина я вступил в ряды народного ополчения и клянусь защищать нашу родину до последней капли крови, защищать честь и свободу от фашистской нечисти.

А. Осипов, секретарь партбюро завода им. Кашина.

ФАШИЗМ БУДЕТ СМЕТЕН С ЛИЦА ЗЕМЛИ

В парторганизацию кожевенно-галантерейной фабрики многие рабочие — партийные и непартийные большевики — приносят заявления о зачислении в отряд народного ополчения.

На борьбу с фашистскими извергами поднимаются все. Они полны ненависти и гнева к гитлеровской банде и полны решимости смести с лица земли людоедов.

Вступили в ряды народного ополчения галантерейщики Н. Шарунин, А. Рязанов, Г. Царев, В. Лаврентьев, приемщик готовой продукции Л. Рогачев, электромонтер И. Ларионов.

Велика ненависть советского народа к фашистской банде. Она докажет силу и мощь свободолюбивого народа.

И. Белов.

Карпатская Украина будет могилой для фашистских оккупантов

(Письмо из Ужгорода)

Много терпели и терпят украинцы Карпатской Украины от германских оккупантов и их венгерских лакеев. Преследования против нас начались сразу же после отсечения немцами Карпатской Украины от Чехословакии и передачи ее венгерским фашистам. Германские фашисты ненавидят наш народ, как ненавидят всех славян. Наш край понадобился им как плацдарм для подготовки гнусной войны против нашего великого друга — Советского Союза.

Венгерские власти назначили генерал-губернатором Карпатской Украины палача украинского народа, старого германского агента Николая Козму.

В Карпатскую Украину называли прибывать германские и венгерские войска, украинское население подвергалось издевательствам и уничтожению. Тысячи крестьян были согнаны со своих земель, ограблены и выселены. Тысячи крестьян, а также все, занимавшие хоть какой-либо пост при существовании Чехословацкой республики, были заключены в концентрационные лагеры. Многие из них там были убиты. Венгерские фашисты закрыли все украинские школы, а после начала войны против СССР закрыли и украинскую газету «Русский-голос». За обращение к венгерским чиновникам на украинском языке крестьян избивают и подвергают различным издевательствам. Многие крестьяне не выдержали пыток и издевательств и покончили жизнь самоубийством. Сотни украинских крестьян бежали из Венгрии — правительство печатает длиннейшие списки лишенных венгерского подданства за побег из страны.

За последнее время венгерские власти начали проводить массовые политические процессы над деятелями Карпатской Украины. В печати об этих процессах не сообщается, конечно, ни слова. На процессе в Ужгороде к вечной катарге было приговорено 67 украинцев, на процессе в Будапеште к таким же суровым наказаниям было приговорено еще 38 человек. Об одном из подсудимых родным сообщили, что он покончил самоубийством. Однако, как выяснилось, он умер от пыток.

Но большинство украинцев не бежит из страны, стойко

переносит все преследования и лишения, ведет активную борьбу с германскими фашистскими оккупантами и их венгерскими наемитами.

Начиная со дня позорного вступления Венгрии в войну против СССР, нашими партизанами уничтожено на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожжено и уничтожено 9 бензинохранилищ, взорвано несколько поездов с боеприпасами и войсками. Это еще только начало. Украинцы Карпатской Украины особенно усилили свои разрушительные действия против германских оккупантов после ознакомления с выступлением по радио Сталина. Мы, украинцы Карпатской Украины, рассматриваем нашу страну, как территорию, о которой Сталин говорил, как о территории, временно занятой врагом, и мы поступаем так, как учит Сталин. В воздух полетят еще больше поездов с боеприпасами фашистов, запылают новые бензинохранилища, загорятся военные заводы, мы создадим фашистским тиранам невозможные условия существования, мы заставим их убраться из нашей страны и тогда мы поговорим с нашими продажными правителями, если только они не улепетнут вместе со своими германскими хозяевами.

Украинский народ — свободолюбивый народ. Он много терпел и терпит под гнетом венгерских и германских фашистов. Его терпению приходит конец. Он сделает все, чтобы содействовать приходу дня, когда будет уничтожен германский фашизм. Это будет вместе с тем днем освобождения Карпатской Украины от национального гнета и фашистского рабства. Карпатская Украина будет могилой для фашистских оккупантов.

Самый горячий привет нашему защитнику и освободителю — великому Советскому Союзу!

Ужгород, 4 июля 1941 г.
Подпись.

16 июля. (ТАСС).

Примечание: Подписавшие письмо 75 деятелей национального движения Карпатской Украины сообщают, что это письмо известно широким слоям населения Карпатской Украины.

Фотосвязь между СССР и США

Народный комиссариат связи установил регулярную фототелефрафную связь по радио между СССР и США. Длина линии передачи — 6 тысяч миль. Советские инженеры тт. Фурсов и Алексеев наладили фотосвязь с США в короткий срок, сделали

ее устойчивой и высококачественной.

Многочисленные американские газеты поместили на видном месте полученные из Москвы по бильдаппарату первые фотоснимки.

(ТАСС).

Немецкие солдаты третируют болгарский народ

БЕРН, 17 июля. (ТАСС). Приехавшие сюда недавно из Болгарии иностранные журналисты рассказывают, что отношение находящихся в Болгарии германских солдат к местному населению становится все более нетерпимым. Германское командование держало до последнего времени в большинстве населенных пунктов Болгарии небольшие группы солдат, призванные к тому, чтобы обеспечивать порядок в этой «дружественной» стране. Обычно среди этих солдат имеются агенты гестапо, которые следят за настроениями болгарских крестьян, занимаются вылавливанием «неблагонадежных», «неустойчивых» элементов. Много солдат, особенно в тех местах, где они находятся далеко от взоров начальства, беспробудно пьянятся, преобразуется открыто грабежу, насилиям. Солдаты издеваются над бытовыми, религиозными традициями болгар, особенно над их славянскими чувствами. Недавно в одной деревне возле города Пазарджик проезжавшие в повозке пьяные германские солдаты врезались в толпу танцующих, сбили с ног несколько человек. Группа болгарских мужчин, изрядно отколовшись своих «союзников», вывезла их за окопицу и пустила лошадей по дороге. Солдаты были настолько пьяны, что не могли даже потом рассказать начальству, в какой деревне их так отколовтили.

Резко бросается в глаза, заявили журналисты, скотское отношение германских солдат к болгарским женщинам и девочкам. Насилия германских солдат над девочками-школьницами приняли настолько широкие размеры, что потребовалось даже вмешательство министерства просвещения.

Листовки в Югославии

Стамбул, 16 июля. (ТАСС). Приобретен ценой гибели тысячу доставлено большое количества листовок, подпольно издаванных за последнее время пламенными югославскими патриотами. Ниже приводятся выдержки из отдельных листовок. «Рабочие, крестьяне, интеллигенция и все патриоты Югославии! Гитлеровские варвары напали на великий братский советский народ, и море крови разлилось широкой волной. Гитлер добивается претворения в жизнь своих целей. Он хочет из великой славянской расы создать расу рабов, из германской расы — расу господ. Югославы на собственном опыте, который

Новое японское правительство

Как сообщает агентство Домей Цусин, в Японии сформировано новое правительство во главе с принцем Коне. Пост министра иностранных дел и по совместительству министра колоний занимает адмирал Тайдзиро (занимавший в прежнем кабинете пост министра торговли и промышленности).

Агентство Домей Цусин передает, что после первого заседания нового японского кабинета Коне сделал краткое заявление, в котором подчеркнул свою решимость «осуществить

(ТАСС).

БОГОРОДСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс 1941—42
учебного года.

Возраст приема от 15 до 35 лет. Срок обучения полтора года.

При заявлении нужно приложить следующие документы: об образовании, о рождении, отношении к воинской службе, о состоянии здоровья, автобиографию, две фотокарточки и почтовых марок на 60 копеек.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях для средних медицинских школ.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При школе имеется столовая.

Приемные испытания в объеме семилетки будут проходить с 15 августа по русскому языку, арифметике и Конституции СССР.

Начало занятий 1 сентября.

При выезде необходимо иметь паспорт.

Заявления с документами направлять на имя директора по адресу: г. Богородск, улица Венецкого, 7, тел. 1—41. 1—2

Дирекция.

Массовое гуляние в детском парке

18 июля в детском парке состоялось массовое гуляние детей Бородска.

Ведущее место в гулянии занял самодеятельный кружок клуба «Красный кожевник». Драмкружковцы поставили перед ребятами пьесу, затемники выступили с частушками, затем было исполнено несколько песен.

Ребята выступали на сцене с песнями и декламацией антифашистских стихов.

На танцевальной площадке были организованы массовые танцы.

Волейбол, биллиард, массовые игры, два баяна, на которых играли Болотнов и Елагин, — внесли много веселья.

На гулянии присутствовало много учеников, дошкольников и их родителей.

С. Русланова.

Примерная птицеферма

Больших успехов добилась птицеферма Теряевского колхоза «Свобода». Заведующим здесь работает тов. Кирсанов. Он имеет задание собрать в текущем году от 248 кур 17.500 штук яиц или по 72 яйца на каждую курицу. Заботливо ухаживая за курами, он получил за первое полугодие от 230 несушек свыше 16 тысяч штук яиц.

В ближайшие дни птицеферма полностью выполнит план яйцепоставок государству. 4.200 яиц уже сдано.

Строительство в колхозе

В Теряевском колхозе «Свобода» строится каменное зернохранилище вместимостью 50 тысяч тонн.

Одновременно в колхозе строится каменное пожарное депо. На его постройку затрачивается 20 тысяч рублей.

Ответ. редактор
А. Н. Логунов.

ГОРОДСКОЙ САД

Сегодня прощальная гастроль популярного советского аттракциона

4 КАРПИ 4

Обновленная программа.
Начало в 10 часов вечера.
Дирекция.

С 21 июля районная сберегательная касса будет ПРОИЗВОДИТЬ денежные операции с 11 часов утра до 8 часов вечера.

Заведующий райсберкассой — Полушкина.

Клееваренному заводу ТРЕБУЮТСЯ шофера.